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在线开放课程滚动轴承寿命计算的两类问题

• 1、已知轴承的配置和外载荷，轴承寿命是多少？

– 已知轴承的配置和外载荷→轴承基本额定动载荷C可查

得→计算当量动载荷P1和P2→求出轴承寿命

– 可用于轴承寿命验算。
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在线开放课程例题13-1

• 一对圆锥滚子轴承7207C支承轴，计算轴承寿命。
– 轴承径向载荷Fr1=4250N，Fr2=1500N 

– 轴向外载荷Fa=1200N

– 转速n=1380r/min

– 载荷系数fP=1.2，温度系数ft=1

• 分析
– 轴承径向载荷Fr1、Fr2→派生轴向力Fd1、Fd2；

– 轴承放松或压紧→轴向载荷Fa1、Fa2；

– Fr1、Fr2和Fa1、Fa2→当量动载荷P1、P2。



在线开放课程

• ①由轴承径向载荷Fr1=4250N，Fr2=1500N，查手册确定各轴
承派生轴向力Fd1、Fd2；

查表，70000C型Fd=eFr，初估e=0.5

Fd1=eFr1=0.5×4250=2125N
Fd2=eFr2=0.5×1500=750N

例题13-1



在线开放课程例题13-1

• ②分析各轴承派生轴向力Fd1、Fd2与轴向外载荷Fa的关系，
确定各轴承的轴向载荷Fa1、Fa2；

Fd1=2125N
Fd2=750N与轴向外载荷Fa=1200N方向一致

Fd2＋Fa< Fd1 

轴有向左窜动的趋势

轴承1放松 Fa1= Fd1 =2125N
轴承2压紧 Fa2= Fd1 –Fa=925N

查表，轴承7207C，基本额定动载荷C=30.5KN，基本额定动载荷C0=20KN
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在线开放课程例题13-1

• ②分析各轴承派生轴向力Fd1、Fd2与轴向外载荷Fa的关系，
确定各轴承的轴向载荷Fa1、Fa2；

根据

查表
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在线开放课程例题13-1

• ②分析各轴承派生轴向力Fd1、Fd2与轴向外载荷Fa的关系，
确定各轴承的轴向载荷Fa1、Fa2；

重新计算

Fd1=eFr1=0.466×4250=1980.5N
Fd2=eFr2=0.418×1500=627N
Fa=1200N

Fd2＋Fa< Fd1  ，轴有向左窜动的趋势

轴承1放松 Fa1= Fd1 =1980.5N
轴承2压紧 Fa2= Fd1 –Fa=780.5N
轴承7207C基本额定动载荷C0=20KN
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在线开放课程例题13-1

• ②分析各轴承派生轴向力Fd1、Fd2与轴向外载荷Fa的关系，
确定各轴承的轴向载荷Fa1、Fa2；

根据

查表
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在线开放课程例题13-1

• ②分析各轴承派生轴向力Fd1、Fd2与轴向外载荷Fa的关系，
确定各轴承的轴向载荷Fa1、Fa2；

取e1=0.464，e2=0.410

计算Fd1=eFr1=0.464×4250=1972N
        Fd2=eFr2=0.410×1500=615N
Fa=1200N

Fd2＋Fa< Fd1  ，轴有向左窜动的趋势

轴承1放松 Fa1= Fd1 =1972N
轴承2压紧 Fa2= Fd1 –Fa=772N
轴承7207C基本额定动载荷C0=20KN
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在线开放课程例题13-1

• ②分析各轴承派生轴向力Fd1、Fd2与轴向外载荷Fa的关系，
确定各轴承的轴向载荷Fa1、Fa2；

根据

查表
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在线开放课程例题13-1

• ②分析各轴承派生轴向力Fd1、Fd2与轴向外载荷Fa的关系，
确定各轴承的轴向载荷Fa1、Fa2；

两次计算e值已经相差很小

取定e1=0.464，e2=0.410

则 Fa1= 1972N，Fa2=772N

计算

查表得X1=1，Y1=0
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在线开放课程

• ③计算各轴承的当量动载荷P1、 P2 ；

由X1=1，Y1=0

  X2=0.44，Y2=1.367

计算P1=fP(XFr1+YFa1)=5100N

        P2=fP(XFr2+YFa2)=2058.389N

• ④计算各轴承的寿命

例题13-1
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在线开放课程滚动轴承寿命计算的两类问题

• 2、已知轴承的配置、外载荷以及轴承的预期寿命

Lh，轴承的基本额定动载荷C应取多少？

– 已知轴承的配置和外载荷→计算当量动载荷P1和P2→计

算轴承的预期基本额定动载荷           →按照      

查表选择轴承

– 可用于按照预期寿命设计轴承型号
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在线开放课程例题13-2
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在线开放课程例题13-2

• ①由轴上载荷：Fr=1810N，Fa=740N,可知

由下表可知，X=0.56，初估Y=1.8
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在线开放课程例题13-2

• ②计算当量动载荷P=fP(XFr+YFa)

查手册可得fP=1.2~1.8，取fP=1.2
查手册可得ft=1.00
则P=fP(XFr+YFa)=1.2× (0.56×1810+1.8×740)=2814.72N



在线开放课程例题13-2

• ③根据预期寿命要求计算预期基本额定动载荷

• ④查手册确定基本额定动载荷及轴承型号
由轴径d=35mm，可初选轴承6307，基本额定动载荷
C=33.5KN，基本额定动载荷C0=19.1KN
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在线开放课程例题13-2

• ⑤计算使用轴承6307时的当量动载荷P=fP(XFr+YFa)

计算

插值计算
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在线开放课程例题13-2

• ⑤计算使用轴承6307时的当量动载荷P=fP(XFr+YFa)
X=0.56，Y=1.817

则P=fP(XFr+YFa)=1.2× (0.56×1810+1.817×740)=2829.816N
• ⑥验算使用轴承6307时的寿命

• ⑦结论：选择深沟球轴承6307能够满足使用寿命要求。
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在线开放课程小结

• 1、已知轴承的配置和外载荷，轴承寿命是多少？
– 已知轴承的配置和外载荷→轴承基本额定动载荷C可查

得→计算当量动载荷P1和P2→求出轴承寿命

• 2、已知轴承的配置、外载荷以及轴承的预期寿命
Lh，轴承的基本额定动载荷C应取多少？
– 已知轴承的配置和外载荷→计算当量动载荷P1和P2→计

算轴承的预期基本额定动载荷C′→按照C′查表选择轴承


